

Los ex-cautivos de España rinden homenaje a Franco

Una comisión, presidida por el marqués de Valdavia, hizo entrega a Su Excelencia de un artístico álbum

Con sentidas frases el Generalísimo agradeció el obsequio

Madrid.—A las dos de la tarde fueron recibidos por el Caudillo el delegado nacional de Ex-cautivos, Marqués de la Valdavia, el delegado provincial y diversas jerarquías de la organización nacional, que hicieron entrega a Su Excelencia del álbum homenaje de los ex-cautivos.

Jornada de calma en el frente del ESTE

Un cañonero blindado soviético ha sido incendiado en la parte oriental del Báltico

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el frente del Este, la jornada ha sido de calma. La noche última una empresa industrial ha sido eficazmente bombardeada por la Luftwaffe.

En los parajes orientales del mar Báltico, unidades de la marina de guerra alemana han incendiado un cañonero blindado soviético. El enemigo intentó ayer conquistar mediante un golpe de mano, la isla mediterránea de Lampedusa. Las tropas italianas rechazaron el ataque, hundieron algunos barcos y aniquilaron a los destacamentos enemigos que habían desembarcado. Aviones rápidos alemanes han atacado con éxito un punto de apoyo adversario en Túnez.—Efe.

MILENARIO DE CASTILLA

Santander firme e inquebrantablemente unida a Burgos en la gloriosa conmemoración

El alcalde de Santander ha enviado al de nuestra ciudad el siguiente oficio, adhiriéndose al Milenario de Castilla:

"Por tener el estimable privilegio de llamarse castellana y porque siente la fraternidad con esa Cabeza de Castilla, Santander responde cordialmente al llamamiento que hace la Ciudad de Burgos para colaborar en la conmemoración del glorioso hecho, ya milenario, del nacimiento de la personalidad histórica de Castilla.

Santander contribuirá a la celebración y estará representada en las fiestas. No pueden faltar, en esos momentos jubilosos, ni la colaboración, ni el entusiasmo y la presencia de Santander, la ventana de Castilla abierta al mar de las aventuras, hermana menor de la preclara ciudad en torno a la cual se fue formando el núcleo central de la personalidad hispánica.

Está ya elaborándose la forma de nuestra participación en los actos conmemorativos del Milenario y se están encauzando las iniciativas y las cooperaciones, para convertir en realidad lo que nosotros quisiéramos que fuera una interesante aportación y una cálida prueba de espiritual adhesión a la Ciudad hermana que por título histórico asume la función rectora de estos actos y ofrece hospitalidad para su celebración.

En su día, cuando vayan concretándose las iniciativas, exporemos detalladamente cuál será nuestra participación y determinaremos la representación que, con efusiva cordialidad acudirá a Burgos en franca embajada de unión afectuosa y sincera.

El Ayuntamiento de Santander, al conocer su carta y su invitación, acordó adherirse fervientemente a los actos conmemorativos del Milenario y, al comunicarle, con los deseos expuestos, el propósito de estar representado en los actos, manifestó una vez más a esa Ciudad hermana el testimonio de una firme e inquebrantable unión espiritual.

Cumplo muy gustoso el acuerdo municipal, añadiendo al mismo tiempo un saludo personal, amistoso y sincero.

Santander y Mayo de 1943. — El alcalde, Emilio Pino Patiño".

El delegado nacional, pronunció ante el Generalísimo emocionadas palabras evocando el cautiverio. "Aquellos días sin libertad —dijo— hicimos una promesa de fidelidad y adhesión para el forjador de la victoria y hoy, en la paz, renovamos esta promesa no amortiguada por el transcurso del tiempo, por quien sabe ser siempre justo y con tradicional austeridad templada los rigores del mundo con suavidad de un amor fraternal y entrañable, conduciéndonos con sus extraordinarias condiciones a las glorias de nuestros mejores tiempos, ante el Generalísimo, ante el Caudillo de ayer, de hoy y de siempre; ante el jefe del Estado, ante

(Pasa a octava página)

Tentativa aliada de desembarco rechazada en la isla Lampedusa

Fueron hundidos varios barcos que tomaron parte en la acción

Los aparatos aliados siguen atacando Pantelaria

Roma.— Comunicado italiano: "A lo largo de Bona, nuestros aviones torpederos han atacado a un convoy escoltado enemigo; resultó incendiado un mercante de cinco mil toneladas y alcanzada otra gran unidad.

Una tentativa de desembarco en la isla de Lampedusa, realizada por formaciones británicas, ha sido rechazada por nuestra defensa, que hundió varios barcos enemigos.

Las guarniciones de Pantelaria, que con indomable bravura resisten los continuos ataques adversarios, han destruido ayer seis aviones. Otros tres aparatos fueron derribados por los cazas alemanes, en el curso de combates aéreos librados sobre la isla.

Los ataques de los bombarderos

(Pasa a octava página)

El ministro secretario general concede un premio nacional de Estudios políticos Encomienda al S. E. U. su adjudicación

Madrid.— El excelentísimo ministro secretario general del Partido, camarada osé Luis de Arrese, ampliando la reciente convocatoria de premios nacionales a fin de carrera, que ha ordenado a través del S. E. U., dispone que se cree un premio nacional de estudios políticos de 1.000 pesetas de cuantía, sujetándose a las bases generales de los premios nacionales de fin de carrera que recientemente ha publicado la Prensa. De esta manera se concreta en una realidad eficiente la preocupación que el Partido, a través del Sindicato Español Universitario, ha mostrado en todo momento hacia la formación profesional de sus juventudes y el prestigio científico de la Universidad Española.

"La política de Argentina es en estos momentos de neutralidad"

Afirma en una declaración el general Ramírez

HA JURADO EL NUEVO GOBIERNO :— :— :— :—

Buenos Aires.—Ha prestado juramento el nuevo Gabinete argentino

DECLARACION DEL GENERAL RAMIREZ :— :—

Buenos Aires.—El general Ramírez jefe del nuevo Gobierno, ha publicado la siguiente declaración:

"La República Argentina afirma su política tradicional de amistad y cooperación leal con los países americanos, de acuerdo con los pactos existentes.

En lo que concierne al resto del mundo, su política es, en estos momentos de neutralidad. El Gobierno provisional juzga necesario declararse adherido al principio de autonomía absoluta de los Estados para elegir su propia forma de gobierno. Por consiguiente, no tolerará intromisiones extranjeras en los asuntos del pueblo argentino y conservará, a pesar de todas las vicisitudes, la forma de Gobierno republicano conforme a su Constitución.—Efe.

LA SITUACION INTERIOR CAUSA DE LA REVOLUCION :— :— :— :—

Nueva York.—El general Rawson ha declarado a un corresponsal de la "Associated Press" que la situación interior argentina ha sido la "causa

fundamental del levantamiento militar registrado el viernes último en la Argentina".

Rawson añadió que "la revolución era indispensable para salvar la situación y rectificar la posición aislacionista en que nos encontramos actualmente de manera tan infausta".

La declaración de Rawson dió a entender que Ramírez se encargó de la formación de Gabinete, con el fin de alejar toda duda sobre la resolución del nuevo Gobierno de seguir una política exterior en favor de la democracia.—Efe

EL TRIBUNAL SUPREMO RECONOCE AL NUEVO GOBIERNO :— :— :— :—

Buenos Aires.—El Tribunal Supremo ha reconocido al nuevo Gobierno: Este hecho, se declara en los medios políticos, aclara la situación desde el punto de vista jurídico. El Tribunal ha declarado para explicar su actitud que el Gobierno dispone de la plenitud del poder, es decir de las autoridades militares y policíacas. Además el Gobierno ha expresado su resolución de mantener el orden constitucional.—Efe

Reunión de la Comisión de Gobernación de las CORTES ESPAÑOLAS

En las discusiones intervino el alcalde de Burgos

Madrid.— Ayer, a las cinco y media de la tarde, se reunió la comisión de Gobernación bajo la presidencia del excelentísimo señor don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes españolas.

Actuó como secretario el ilustrísimo señor don José Lorente Sanz, exsubsecretario de Gobernación.

Para su aprobación por la Comisión y pasó al pleno de las Cortes, las respectivas ponencias, informaron sobre los siguientes proyectos de ley:

Primero.— La conversión y unificación de la deuda de la Diputación provincial de Madrid. Fué aprobado sin enmienda, con arreglo al proyecto presentado y al informe de la ponencia.

Segundo.— En el proyecto que modifica el artículo cuarto de la ley de creación de los Cuerpos auxiliares mixtos de Correos y Telecomunicación, el dictamen de la Comisión fué aprobado para su traslado al Pleno, con una enmienda a la parte dispositiva referente a los efectos de la ley.

Tercero.— En cuanto al proyecto de ley que autoriza a las Corporaciones locales para la formación de presupuestos extraordinarios, se dió a conocer a la Comisión, juntamente con el informe de la ponencia, la memoria enviada por el Gobierno.

Se aceptan las modificaciones propuestas en relación con la fecha para que las Corporaciones adopten el acuerdo relativo a la confección de los citados presupuestos.

En dichas discusiones intervinieron los excelentísimos señores Procuradores don Aurelio Gómez Escolar, alcalde de Burgos; don Carlos Finilla, Turiso, director de Administración Local, don Alberto Alcocer Rivacoba, alcalde de Madrid y don Sabino Gaudín, rector de la Universidad de Oviedo.

Diputación Provincial

EL HOGAR INFANTIL

El gobernador civil, acompañado del Presidente de la Diputación, han visitado Aranda de Duero para estudiar el posible emplazamiento del nuevo Hogar Infantil que la Diputación construirá en breve plazo.

Es firme deseo de la primera autoridad provincial y de la Diputación separar a los niños, acogidos en los Establecimientos provinciales, de los ancianos y anormales y de la proximidad de los Hospitales de Medicina y Cirugía, construyendo un edificio moderno, alegre y cómodo.

VISITA A "LA VENTOSILLA" Y LERMA

Visitaron también la Granja Ventosilla y a su regreso estuvieron examinando los daños producidos por las aguas en la presa de Lerma, que han sido causa de la falta de luz y energía eléctrica en dicha villa.

Un donativo de la Caja de Ahorros Municipal

Para el Orfeón Bungalés

La Caja de Ahorros Municipal y con motivo de la obra cultural realizada por el Orfeón Bungalés, ha hecho entrega a éste, de un donativo de dos mil pesetas.

"Auxilio Social"

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades y empresas de espectáculos, pasen por esta Delegación, sita en Benito Gutiérrez, 1, 1.º, para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuantía que se celebrará el próximo domingo día 13.

Han quedado constituidas las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de Los Barrios de Bureba, Busto de Bureba y Trespaderne

Con asistencia del delegado provincial de Sindicatos, camarada Juan José Bilbao, al que acompañaba el secretario de la Delegación, camarada Emilio Antón, días atrás fueron constituidas las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de Los Barrios de Bureba, Busto de Bureba y Trespaderne.

Con tal motivo se celebraron en los mencionados pueblos tres importantes actos, a los que acudieron todos los labradores y ganaderos que han

quedado agrupados dentro de las respectivas Hermandades de referencia. Entre aquellos merece especial mención el celebrado en Los Barrios de Bureba al que concurrieron todas las autoridades y jerarquías locales y el vecindario en masa, expresando con ello una rotunda afirmación nacional-sindicalista.

Después de darse lectura a las ordenanzas y acta de constitución de la Hermandad, los camaradas Bilbao y Antón hicieron una ligera exposición de los fines y alcance de la Hermandad, determinando muy especialmente el sentido social y económico de la misma y señalando en último término su estructura y funcionamiento.

Universidad de Valladolid

Tribunal de Examen de Estado

Todos los alumnos matriculados en la actual convocatoria y que tengan aprobado el ejercicio escrito en cualquiera de las anteriores, se presentarán a realizar el ejercicio oral el día 21 del corriente a las nueve de la mañana en el aula de Física, si tienen un número de matrícula inferior a mil. Los que tengan un número superior, lo realizarán a partir del 25.

Tribunal de Examen de Ingreso

Los ejercicios correspondientes a aquellos alumnos que tengan que realizar el Examen de Ingreso, se verificará el día 21 del corriente, a las diez de la mañana, en el local del antiguo Paraninfo.

ASUNTO DEL DIA

Vendo casa buena construcción, dos amplias viviendas, con baño, patio y local para cuadra, llave en mano, cerca de la Estación. Compra venta de fincas, Sáenz de Santa María. San Juan 65.

ANUNCIOS OFICIALES

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

CONCURSO DE OBRAS

Inserto en el "Boletín Oficial del Estado", número 153 correspondiente al día dos del actual, el anuncio publicado por esta Institución en varios números del DIARIO DE BURGOS y en el "Boletín Oficial de la Provincia", a efectos de contrata de las obras que en el mismo se detallan, para la construcción de un bloque de sesenta viviendas protegidas en las calles del General Mola, Defensores de Oviedo y Miranda, de esta ciudad, se hace público, que el plazo de admisión de proposiciones, que habrán de presentarse en estas Oficinas, donde se facilitarán las bases de este concurso, quedará cerrado a las trece horas del día veintidós del presente mes.

Burgos 4 de Junio de 1943.— El director - gerente, D. Oyuelos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

REQUISAS

Se advierte por tercera y última vez que el plazo para la presentación de instancias y documentaciones a la Comisión Provincial de Valoración para reclamaciones de alquileres de requisas, termina el próximo sábado, por lo que reiteramos a todos los propietarios urbanos de la Provincia que no hubieren hecho la reclamación o presentado la documentación correspondiente, se pasen urgentemente por nuestras oficinas para completar dichos datos.

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del sábado día 19 del actual mes de Junio se admiten en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal los pliegos de proposiciones para optar a la subasta de la cobertura de los rios Pico y Vena en su segundo trozo.

El depósito provisional que previamente habrán de constituir los licitadores es de 952,45 pesetas, equivalente al dos por ciento del tipo de licitación fijado en 47.621,90 pesetas.

Las condiciones y demás antecedentes de esta subasta se hallan de manifiesto en el Negociado antes citado donde pueden ser examinados durante las horas de oficina al público en cualquiera de los días hábiles.

Burgos 7 de Junio de 1943

Ayuntamiento de Burgos

Se anuncia al público que hasta las doce horas del día 17 del corriente mes de Junio se admiten en el Negociado de Subastas de la Secretaría municipal los pliegos de proposiciones para optar a la subasta con el fin de suministrar al Hospital de San Juan las cantidades de carne que se consideren precisas para dicho Centro.

Las condiciones y demás antecedentes pueden examinarse durante las horas de oficina de los días hábiles en dicho Negociado, presentándose las proposiciones en la forma que determina el Reglamento de dos de Julio de 1924.

Burgos, 7 de Junio de 1943

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Pregón de la Falange

Información sindical

SINDICATO DE LA PIEL

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes de calzado de esta capital, acudan a una reunión que tendrá lugar en las oficinas de esta Delegación Provincial de la Piel, plaza de Castilla 1, segundo, a las 8 de la noche, mañana día 10, para tratar de un asunto de interés.

SINDICATO DEL METAL

Con el fin de poder efectuar los repuestos de conductores eléctricos a través de este Sindicato, es necesario que los interesados emitan a esta fecha antes del día 20, de los coprientes, los siguientes datos:

Relación nominal de los instalados eléctricos que poseen especificando para cada uno número de oficiales ayudantes y aprendices, de acuerdo con las declaraciones de Subsidio Familiar.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL

Se ruega a todas las cumplidoras del Servicio Social que hayan terminado su prestación antes del pasado mes de Mayo, y estén pendientes de obtener el correspondiente certificado, se pasen por las oficinas de la Delegación Provincial de la Sección Femenina; Departamento del Servicio Social, antes del día 20 del actual al objeto de recogerle; de no hacerlo antes de dicha fecha sufrirán el recargo en metálico correspondiente.

Rara vez un contagio tuberculoso, breve y único mata al niño pero evitad los contagios reiterados e intensos.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 18 TELÉFONO 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9 2.º Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 2, 4.º - Teléfono 1735

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 12 (antes Isla)
Teléfono 2319

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5.
Spartaco y Ruiz, 18, 1.º centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 18 Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAZUECA
Plaza Ant. de la Cruz, 2.º

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 3 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 23. - Teléfono, 1329

OPTICA IZAMIL - Laín-Calvo, 33

Confie en esta Casa su receta de Oculista
Cristales científicos de las mejores marcas.

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1593

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMÓN y CORAZÓN de la Cruz Roja.
RAYOS X
Consulta de doce a cinco
Puebla 2 - Teléfono 2231

Clodoaldo Padilla
Partos y Ginecología
Diatermia
San Juan 49 y 50, 1.º - Tel. 1858

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º, deha. - Teléfono 1721

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo-Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
VITORIA, 37, 2.º - Teléfono 1389
(Frente al Penal viejo)

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo 10, 3.º - Teléfono, 1903

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 5, 1.º
Teléfono, 1379

José Alonso
Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono, 1912

CLINICA DENTAL
DON DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander 22-34 1.º Burgos

Manuel Alonso Alonso
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X - Análisis
Calle Vitoria 23

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 18-2.º

EL SEÑOR D. Manuel Díaz Varona

falleció en Hoz de Arriba el día 5 de Junio de 1943, a los 83 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, doña María del Carmen, doña Maximina y don Amalio; hijos políticos, don Rafael Saiz Peña, D. Luis Santa María Bravo (jefe de Negociado del Cuerpo de Correos) y D.ª María Hierro Fernández, nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a alguna de las misas gregorianas que por el eterno descanso de su alma comenzarán a celebrarse hoy miércoles, día 9, a las ocho, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real de esta ciudad, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Burgos 9 de Junio de 1943.

APOSTOLADO EJEMPLAR

Restan exactamente con la auguista concepción nuestra de una vida plena de sentido religioso y saturada del noble empeño de engrandecer espiritual y materialmente a la Patria, los afanes que animan al Estado, acentuando, a la vez, la fecundidad del Partido, en el sentido de incorporar a su ejecutoria política la defensa denodada y el aleccionamiento constante de la masa de hombres de trabajo, que, día a día, con su impulso laboral, ofrecen su aportación valiosísima al acervo común.

Y es que si nuestro Estado constituye, ante todo, la continuidad de un mandato histórico, servido por ideales eternos, de esa idiosincrasia peculiar, que le conduce a una actuación justa y humana, brota, de un lado, la exigencia plena, sobre todos los estamentos integradores de la economía patria, hacia el cumplimiento de su deber respecto de ésta, pero, al propio tiempo, un tono señorial, que le impele a encauzar su obra por derroteros cristianos, de equidad, especialmente amplios en cuanto se relaciona con la protección de aquellos que más lo necesitan.

Sin embargo, no es desgraciadamente excepcional el caso de que muchos de estos hombres — productores y técnicos, obreros del campo y especialistas de diversas industrias o actividades — desconozcan el verdadero alcance y significación de la legislación social que les afecta, lo que, indudablemente, trae como consecuencia, el incumplimiento, unas veces, de normas perfectamente establecidas, o el desaprovechamiento, en otras, de beneficios, que legítimamente les corresponden.

A ilustrar a cuantos sirven intereses nacionales, en el campo de sus labores profesionales, respecto de la gran verdad de la política social del nuevo Estado, a enmarcar las actividades respectivas en los moldes de una justicia social y un acuerdo que vaya de acuerdo con los postulados del Movimiento, tiene la ejemplar campaña ayer comenzada en nuestra provincia, cerca de los Centros industriales y poblaciones todas que la integran.

Las jerarquías del Estado y las sindicatos — cauce este merced al que el individuo aporta su fecunda significación económica a la obra liberadora de aquél, de quien, en definitiva, recibe el efluvio generoso de la política de Franco — se reúnen ante la masa productora, para señalar unos moldes ejemplares, de servicio y disciplina, si, pero de servicio y disciplina como bagaje espiritual que España devuelve en forma de una redención auténtica del trabajador, sin fáciles ni torpes concesiones a la demagogia.

En Burgos acaba de iniciarse, no una campaña proselitista, de viejo estilo, sino, lo que es más importante, el apostolado de una política redentora, que centra sus más puros afanes en rodear al hombre de trabajo de unas condiciones dignas para el desenvolvimiento de su misión, considerando como portador de esencias eternas, que el Movimiento nacional ha revalorizado.

Es este un nuevo timbre de gloria del régimen, que lleva a los hombres, de esa forma, el causal inagotable de su fervor para con España — como premisa esencial de toda existencia digna — y, al propio tiempo, el rango más noble de nuestra Revolución: su preocupación social.

BENES saldrá para Moscú

Ya se ha despedido de Roosevelt

Washington.—El jefe del Gobierno checoslovaco emigrado en Londres, Benes, se ha despedido del presidente Roosevelt y emprenderá viaje a Moscú.—Efe.

UNA DECLARACION DE CHURCHILL ANTE LA CAMARA DE LOS COMUNES

“Se aproximan operaciones anfibas de gran envergadura y de carácter complejo y peligroso”

«23.500 bajas han tenido los ingleses en Africa del Norte»

«El mes de Mayo benévolo para la marina aliada»

Londres.—El primer ministro Churchill ha hecho una declaración esta mañana ante la Cámara de los Comunes:

Entre otras cosas, Churchill dijo: “A medida que el esfuerzo de guerra de los aliados entra en la fase ofensiva y que su escala y su ritmo crecen continuamente, se hacen necesarias las consultas frecuentes entre los Estados Mayores y los encargados del elevado control de la guerra.

En Washington fué estudiado enteramente el panorama de la guerra mundial, en el que el día de la victoria comienza a apuntar ahora, por los dirigentes británicos y norteamericanos.

Churchill añadió, en medio de aplausos: “Hemos demostrado que podemos trabajar en completo acuerdo. Hemos demostrado que podemos hacer frente al desastre. Nos queda por demostrar que podemos sostenernos a la altura y al nivel de los acontecimientos felices y ser dignos de la buena fortuna. Esta será una tarea durísima”.

Seguidamente el primer ministro británico dedica grandes elogios a las tropas inglesas, norteamericanas y francesas que guarnecen el Africa Septentrional y dió a la Cámara detalles de su moral y espíritu combativo. “Todo lo que he dicho—agregó— puede aplicarse igualmente a las tropas más numerosas y más potentes —británicas, canadienses, norteamericanas— que se han constituido y que constituyen actualmente el Reino Unido.

Es evidente —dijo— que se aproximan operaciones anfibas de gran envergadura y de carácter complejo y peligroso. Al igual que en ocasiones anteriores no puedo dar garantías sobre lo que va a ocurrir”.

“Las pérdidas británicas en Túnez han sido importantes. Desde que atravesó la frontera de Tripolitania el Octavo Ejército ha tenido 11.500 bajas. Por su parte el Primer Ejército ha tenido 23.500 bajas. En total ha habido 37.000 muertos, desaparecidos y heridos desde que entraron en acción ambos ejércitos británicos. El número total de prisioneros capturados por nuestras tropas se eleva a 248.000 y como quiera que el enemigo ha perdido por lo menos 50.000 soldados muertos, resulta que solo en Túnez el adversario ha perdido unos

300.000 hombres, más de la mitad de estos son alemanes. De los 37.000 prisioneros capturados por el segundo Cuerpo de Ejército norteamericano, 33.000 eran alemanes”.

Refiriéndose al frente del Este declaró Churchill “que se avecinaban grandes batallas. “Abordé después el problema de la guerra submarina y dijo: “El mes de Mayo es el mejor

Junta superior de precios

Precios de venta al público de trajes hechos

Madrid.—Según la orden de 5 de Abril de 1943 de la Presidencia del Gobierno el precio de venta al público de los trajes hechos, iran marcados en una etiqueta que llevará el nombre de la Razón Social confeccionista, provincia donde radica esta industria, precio de venta al público del artículo de lana utilizado, número del escandallo de dicho artículo de lana y además el mencionado precio de venta al público de la prenda o traje completo.

De acuerdo con los datos indicados en la etiqueta el precio de venta al público será en todos los casos igual al producto del precio de venta al público del artículo de lana utilizado, por el número de metros empleados en dicho artículo sumados a dicho producto 96 pesetas si se trata de un traje completo; 16 pesetas si es un pantalón; 64 pesetas si es una americana y 112 pesetas si es un abrigo.

Si se trata de traje para niño el último sumando será de 72 pesetas para traje completo; 12 para pantalón; 48 para americana y 84 para abrigo.

Estos precios regirán para las provincias de Madrid; Barcelona; Valencia; Sevilla; Bilbao y San Sebastián.

Para las provincias y ciudades de Zaragoza; Valladolid; Santander; La Coruña; Vigo; Gijón; Oviedo; Málaga y Palma Santa Cruz de Tenerife; Palma de Mallorca; Murcia y Cartagena regirán los mismos precios reducidos en un 10 % y para el resto de las provincias los mismos precios disminuidos en un 20 %.

Según el general norteamericano Noce los preparativos para la invasión están ultimados

Y no se espera más, que la señal de ataque

Londres.—El mayor experto norteamericano de la “guerra anfibia” el general Daniel Noce, ha declarado que los preparativos de invasión aliada están ultimados y que no se espera más que la señal de ataque. Todo lo referente al desembarco, dijo, ha sido estudiado y tenido en cuenta; han sido adiestrados hombres de todas las armas, el material se halla concentrado y las fuerzas adecuadas estarán disponibles al empezar la invasión.

Añadió que los aliados tienen superioridad aérea y no piensan perderla, y que, además, tendrán el apoyo de sus flotas.

“Entre las medidas que había que tomar para la invasión —prosiguió el general Noce— estaba la debilitación del enemigo por medio de bombardeos; esta fase es la actual. Para la segunda etapa, la operación anfibia, eran necesarios un equipo especial de los hombres y pequeñas embarcaciones de desembarco. Cuando el ejército esté en tierra, combatirá de acuerdo con sus propias tradiciones”. Noce terminó diciendo que con las precauciones adoptadas puede asegurarse el éxito de la operación, cuyos planes —afirmó— no son de

que hemos tenido desde que se inició la batalla del Atlántico. La primera semana del mes en curso ha sido la mejor de todas las habidas hasta ahora. En Mayo destruimos más submarinos de los que construye Alemania”.

Churchill añadió: “De mi excursión he traído dos impresiones predominantes: la moral, el valor y la organización de los ejércitos británicos y aliados en Africa del Norte, y la cordialidad y solidez de los vínculos que unen a los gobiernos y pueblos británico y norteamericano. Mis propias relaciones con el presidente de los Estados Unidos han pasado durante estos años de guerra, a ser de verdadera amistad y respeto personal; mientras dirigamos los destinos de nuestros países respectivos nada conturbará estas relaciones. Cualquiera que sea la organización del mundo después de la guerra, no cabe duda que será más rica, más fuerte y más duradera si está basada sobre una amistad, relaciones fraternales y con presión verdadera entre el commonwealth británico y los Estados Unidos”.—Efe.

30.000 soldados de Chungking derrotados en territorio de Chantung

El botín apresado alcanza cifras considerables Intensa actividad de los aviones nipones en el Pacifico

Tokio.—Tropas de Chungking, con efectivos aproximados de 30.000 hombres han sufrido derrotas cerca de Chiaoto, Sangachen y otras localidades del Chantung. El botín recogido hasta ahora es considerable. Las fuerzas niponas comenzaron sus operaciones en esta región la mañana del 31 de Mayo.—Efe.

COMUNICADO IMPERIAL

Tokio.—El Gran Cuartel General Imperial comunica que las fuerzas armadas aéreas del ejército japonés han derribado, en colaboración con las tropas de tierra, hasta el día 6 de Junio, 17 aviones enemigos en el curso de la reciente campaña en las provincias de Hunan y de Hupei. Otros 22 aparatos fueron destruidos o incendiados en tierra, en el mismo periodo de tiempo; 4 aviones japoneses se precipitaron voluntariamente contra los objetivos enemigos. Los aviones del ejército japonés han continuado en la región de Birmania sus ataques contra las Indias orientales y han derribado en combates aéreos 63 aparatos enemigos, desde el 1 de Mayo

al 5 de Junio. Cuatro aviones enemigos fueron destruidos en tierra. En el mismo tiempo, 9 aparatos nipones se precipitaron sobre objetivos o no regresaron.

TEATRO AVENIDA

LA BRIGADA SALVAJE
Hoy a petición del público

Han quedado rotas las negociaciones entre mineros y propietarios

Washington.—Las negociaciones entre los mineros y propietarios de explotaciones de carbón quedaron hoy virtualmente rotas, en una violenta escena que se registró en la sala donde se verificaban las conversaciones. Lewis, delegado de los obreros, abandonó la sala, al tiempo que profería duras frases contra los patronos, cuya actitud calificó de insultante.—Efe.

COLISEO CASTILLA

“MELODIA DE BROADWAY 1936”
Hablada en español.

LA MISERICORDIA. Santa Clara. 2. — Teléfono 1672

LA SEÑORA

Doña Silveria Gutiérrez Rilova
(Viuda de don Valentín Valdemoro)

falleció en el día de ayer, a los 73 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, doña Demetria (maestra nacional de Castronuevo de Esgueva (Valladolid), don Eleuterio, doña Eugenia y Hermano Juan de Dios (de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios (ausente); hija política, D.^a Josefa Martínez; hermano, don Demetrio Hurtado (ausente); nietos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro, y funeral que tendrán lugar el primero hoy, miércoles 9, a las seis y media en la parroquia de San Cosme y San Damián y el segundo mañana jueves 10, a las once, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Vivia: Trinas 4.

Burgos 9 de Junio de 1943

Campaña contra el escarabajo de la patata

Otra vez vuelve el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento a llamar la atención de los ciudadanos conscientes ante el gravísimo problema de alimentación que crearía en la capital y provincia la plaga del escarabajo no combatido por todos los medios que la ley y la naturaleza ponen en nuestras manos.

Ahora hace falta, sin pérdida de tiempo, llevar al servicio de tan noble campaña junto con la buena voluntad, la comprensión unánime y el esfuerzo solidario. Todo antes que la cosecha de la patata se pierda o se malogre por culpa de productores y consumidores, dando lugar a que la autoridad sancione, multe o encarcele a quienes deliberadamente no aporten un apoyo decidido o soslayan la colaboración debida a la campaña contra el escarabajo.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

De interés para el público en general e industriales de ultramarinos

Se pone en conocimiento del público en general que el plazo para retirar de las tiendas las cartillas individuales de racionamiento, terminará el próximo sábado 12; pasado el cual serán sancionadas aquellas personas que no las hubiesen retirado.

Los industriales devolverán la factura con las cartillas no entregadas, a esta Delegación, en los días 14 y 15; bien entendido que aquellos detallistas que no lo efectúen en el plazo señalado serán asimismo objeto de sanción.

Distribución de cartillas infantiles de racionamiento al público.

Todas aquellas personas a quienes no se les haya hecho entrega por las tiendas de ultramarinos de las cartillas infantiles de racionamiento o la hayan recibido equivocada, deberán pasarse por las oficinas de esta Delegación, al objeto de retirar las mismas, a partir de mañana día 9 de cuatro a seis de la tarde, debiendo ir provistos de la cartilla familiar.

Administración Principal de Correos de Burgos

El vapor "Plus Ultra", de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Gijón el día diez de Junio actual, de Pasajes el doce, de Bilbao el catorce, de Santander el quince, de Vigo el diez y siete, de Cádiz el veinte, de Las Palmas el veintitrés y de Tenerife el veinticuatro, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Fernando Poó.

Cruz Roja Española

Servicios prestados por esta Asamblea Provincial de Burgos, durante el mes de Mayo próximo pasado

Coche-Ambulancia, enfermos tratados, 46.

Dispensario-Clinica.— Servicios en las diferentes especialidades: Medicina general, 221; pulmón y corazón, 97; Aparato Digestivo, 57; Nerviosas y mentales, 56; Enfermedades de los niños, 224; Cirugía general, 164; Oftalmología, 80; Otorrinolaringología, 115; Ginecología, 136; Piel, 84; Rayos X, 53; Laboratorio, 18; Asistencias de urgencia, 15; Electrología, 35. Total de Servicios, 1355.

El Frente de Juventudes conmemoró con brillantez el "Día de la Juventud"

El III Campeonato provincial de Atletismo alcanzó un completo éxito por la calidad de los participantes

Otras pruebas deportivas, gimnásticas y artísticas

Finales del campeonato provincial de atletismo

El domingo pasado, con motivo de la conmemoración del "Día de la Juventud", el Frente de Juventudes de Burgos celebró varios actos deportivos, gimnásticos, culturales y artísticos que alcanzaron gran brillantez.

Como ya dimos cuenta oportunamente, el sábado último dieron comienzo las eliminatorias del II Campeonato provincial de Atletismo con la participación de los equipos Azul y Blanco de las Falanges Juveniles de Franco de Burgos y de Aranda de Duero.

Las pruebas finales tuvieron lugar el domingo en el campo Laserna donde a los equipos que la víspera habían tomado parte en las distintas competiciones, uniéndose el de las F. J. de F. de Miranda de Ebro.

A pesar de ser las nueve de la mañana cuando dieron comienzo las pruebas, en Laserna congregó numeroso público pues era mucho el interés provocado por este campeonato, máxime cuando el sábado los atletas consiguieron marcas muy prometedoras.

Presidieron el delegado y secretario provinciales de la Organización y asistieron otras jerarquías.

Los resultados definitivos de las pruebas—por orden cronológico de desarrollo— fueron los siguientes:

Lanzamiento de disco:
Primero: Hoz Soba (equipo Blanco), 30'60 metros.
Segundo: España (Miranda de Ebro), 29'60.Tercero: Vélez (equipo Azul), 29 metros.

Mil quinientos metros:
Primero: Arrabal (equipo Azul), 4 minutos, 47 segundos. Segundo: Arasti (equipo Blanco), 4'48. Tercero: Escobar (equipo Azul).

Cien metros:
Primero: Hoz Soba (equipo Blanco), 11 segundos, 6 décimas. Segundo: Gaspar (equipo Azul), 11'7. Tercero: Cabello (equipo Azul), 11'9.

Lanzamiento de jabalina:
Primero: Vélez (equipo Azul), 37'95 metros. Segundo: Martínez Larrañaga (equipo Azul), 34'30. Tercero: Julián García (equipo Azul), 29 metros.

Relevos 4 x 100:
Primero: Equipo Azul, integrado por Cabello, Andrade, Casado y Gaspar; en 48 segundos, una décima.

Segundo: Equipo Blanco, integrado por Trifón, Miguel, Amoretti y Hoz Soba; en 50 segundos, una décima.

Tercero: Miranda de Ebro, integrado por España, Urbina, Villanueva y Rodríguez.

Ochocientos metros:
Llegaron en primer lugar Carro, del equipo Blanco (dos minutos y doce segundos) y Máximo García, del equipo Azul (dos minutos, veintidós segundos), pero fueron descalificados ambos; el primero por cruzarse y el segundo por empujar al vencedor.

Proclamóse, por tanto, primero a Urbina de Miranda que llegó en tercer puesto.

Pértiga:
Vencedor el equipo Azul integrado por Andrade, Martínez Larrañaga y Gaspar, con una marca de 2'60 metros.

Salto de altura:
Primero: Gaspar, 1'66 metros. Segundo: Carro, 1'65. Tercero: Cabello, 1'65.

Cuatrocientos metros:
Primero: Andrade, 58 segundos, dos décimas. Segundo: Rafael Pérez (equipo Azul), 59'9. Tercero: Recio (equipo Blanco).

Relevo 4 x 400:
Vencedor el equipo Azul integrado por Rafael Pérez, Casado, Gaspar y Andrade; en 3 minutos, cincuenta y siete segundos.

A continuación clasificó el equipo Blanco formado por Carro, Serrano, Recio y Hoz Soba; en cuatro minutos, dos segundos.

Clasificación por equipos
Primero: Azul de F. J. F. de Burgos, 42 puntos.
Segundo: Blanco de F. J. F. de Burgos, 22 puntos.

Participaron en las pruebas, que han constituido para el Departamento de Educación Física un rotundo éxito de organización, cincuenta atletas.

La S. F. de Burgos vence a la de Miranda por 22-0

A las once y media, en el propio campo Laserna y simultáneamente a las pruebas de atletismo, se celebró un interesante partido de balón-cesto entre los equipos de las Sección Femenina del Frente de Juventudes de Burgos y Miranda. Venció Burgos por el rotundo tanteo de 22-0.

Equipos:
Miranda de Ebro.— Julita Pineda; María Jesús Bernal, María Luz Villante; María Teresa Valderrama y María Teresa Canese.

Burgos.— Aurora Camero; María Cruz Diez, María Jesús Estalayo; Carmen de Hita, Amparo Minguez y Natividad Crespo.

Exhibiciones rítmicas por la Sección Femenina

A las diez y media, y en el propio campo Laserna, tuvieron lugar varias exhibiciones rítmicas que consistieron en la ejecución de un "cuento gimnástico" y en una demostración de Gimnasia, efectuadas todas ellas por carnaradas de las centurias femeninas "Doña Jimena", "Mencia de Mendoza", "Isabel de Castilla" y "Santa Gadea".

A las doce de la mañana, en el Teatro Avenida, tuvo lugar la anunciada función artístico-teatral, organizada por el Servicio de Cultura y Arte de la Delegación provincial del Frente de Juventudes de Burgos.

Al acto asistieron el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, el delegado provincial de la Organización, diversas autoridades y jerarquías, camaradas de las Falanges Juveniles de Franco y numeroso público.

Primeramente el cuadro de gimnasia educativa del Frente de Juventudes realizó una brillante exhibición ejecutando varios ejercicios que fueron aplaudidísimos.

A continuación, y previas unas palabras de presentación pronunciadas por el camarada Luis Arrazola que explicó el sentido e importancia del Teatro de Escudra, el cuadro de las Falanges Juveniles de Miranda de Ebro—que obtuvo el premio regional en Vitoria clasificándose para las competiciones nacionales que se celebraron en La Coruña—interpretó el poema dramático en un acto y tres cuadros y en verso original del camarada de 15 años, perteneciente al Frente de Juventudes de Miranda, Pedro María Ufano Hermosilla, "Ancha es Castilla" en que con delicado y fácil verso se escenifica la vida del glorioso conquistador del Perú, Francisco Pizarro. Intervinieron en la interpretación—que fue meritoria— con el propio autor, los camaradas Elias Larrea Urruchi, Carlos Pinedo Urruchi, Antonio García Arlanzón, Francisco Quintana Solaeta y Ramiro Fernández de Valderrama. Por su excelente labor todos fueron muy aplaudidos. Al final el juvenil autor, camarada Ufano, hubo de salir a saludar al público pronunciando unas elocuentes palabras sobre la obra presentada.

Seguidamente el cuadro de bailes y danzas de la Sección Femenina de la Organización, ejecutó diversos bailes y canciones regionales siendo también ovacionado con cariño.

Por último, la camarada Ascensión Haller recitó una inspirada poesía de exaltación a Burgos con encendidos tonos patrióticos.

Concluyó el acto entonándose el "Cara al Sol" y dando los gritos de ritual el delegado provincial del Frente de Juventudes que fue entusiastamente contestado por todos.

Balónmano femenino entre Logroño y Burgos

Y un empate a un tanto

Por la tarde, a las cuatro, en el campo Laserna, celebró un disputado encuentro de balón-mano entre los conjuntos de las S. F. de

Logroño y Burgos, que concluyó con el empate a un tanto.

Alineaciones:
Logroño.— Alicia Labarta; Blanca Heras; Carmen Los Arcos; Alicia Vera; Alicia Gil, Carmen Castro; Tere García, Trinidad Masía, Angelita Cenzano, Carmen Pujeres y Laura Cenzano.

Burgos.— María Cruz Diez, Loli Santamaría, Maruja Iturriaga; Tere Sánchez, Paqueta García, Carmen Martínez; Tere Rubi Ochoa, Natividad Crespo, Rosalina Puente, Pili Tapla y Ascensión Haller.

Campeonato provincial de pelota a mano

Quedaron proclamados vencedores tras reñidos partidos que tuvieron lugar en el frontón del Instituto de Enseñanza Media, los jugadores de Aranda de Duero que triunfaron en las pruebas de parejas e individuales.

Carrera ciclista Burgos-Briviesca-Burgos

A las seis y media de la tarde y frente al Hogar de Educación y Descanso de la calle de Vitoria, se dió la salida a los participantes en esta prueba que fueron once corredores. En el control de Briviesca firmaron solamente ocho y aún se retiró uno que no tomó la salida de regreso.

Entraron los primeros en la meta Carrasco y Gil que invirtieron en el recorrido (80 kms.) el mismo tiempo. El primero sacó una mínima ventaja al "sprint".

Clasificación.— Carrasco (Burgos), 2 h. 55 minutos, 27 segundos; Gil (Burgos), en el mismo tiempo; Bernal (Burgos) 2-55-27; Arturo García (Burgos), 2-56-45; Ace-ro (Burgos), 3-5-53; Raúl (Miranda de Ebro), 3-6-55; y Fernández (Burgos), 3-7.

Telefunken La marca más antigua y de mayor garantía.

Facilidades de pago. **VAQUERO** San Juan 65

Para hacer sus compras visite **Calzados SORIA**

donde encontrará un gran surtido en sus artículos con el diez por ciento de rebaja sobre precios autorizados. Aproveche la ocasión.

San Juan, 57

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO-APARTADO 1043-MADRID

Se venden trece novillas

holandesas pura raza, de 9 a 23 meses, cuatro preñadas de 3, 2 y 1 mes, y un semental de 16 meses, de la misma raza.

Rafael «Corrales».-S. Gregorio, 7, 3.º-Aranda de Duero

DIMITROFF, SIN CARETA

Por Juan Pedro LUNA

París.— La Sociedad de Naciones funciona todavía, parte en el Canadá, parte en los Estados Unidos, y su ejército de funcionarios continúa percibiendo sus haberes. A punto hemos visto aparecer en Argel, junto con el general Georges, el vicesecretario general de la Sociedad de Naciones Juan Monett, ambos consejeros del general Giraud y representando el último el espíritu redivivo del organismo de Ginebra. ¿Por qué iba a desaparecer el Komintern? La Internacional Comunista era una hermana gemela de la Sociedad de Naciones, un complemento para el dominio del Mundo y Litvinov, ostentaba en la capital suiza su doble representación. Pero así como no se oye hablar de la Sociedad de Naciones se decreta de pronto la muerte del Komintern. Ya es sabido que en ella nadie cree. En París incluso los que escuchan más religiosamente las radios de Londres, Moscú y Boston y esparcen a los cuatro vientos las verdades halagadoras que les revelan, cuando se les habla de la disolución del Komintern, cortan la conversación con una sonrisa. Saben que no es cierto y les es imposible sostener la verdad que las ondas tratan de imponerles. En otros sitios, quizás se pueda, por influencia de la propaganda y el camuflaje comunista, prestar oídos a los acentos de Moscú, pero en París, sede principal del bolchevismo, a nadie se engaña.

El documento que se ha publicado "Le Matin" no causó ninguna sorpresa, al contrario, pues se tenía el conocimiento de la existencia de una circular confidencial de este orden.

Hay, en el comunismo, dos clandestinidades, la que se ejerce en la sombra para los atentados criminales y la propaganda por medio de las hojas y folletos y la que se utiliza para transmitir las verdaderas consignas y explicar el alcance y la finalidad de la política moscovita. A esta última clandestinidad pertenece la circular que acaba de sorprenderse en los bolsillos de un comunista que venía de Suiza para comunicar a los afiliados en Francia las instrucciones del comité de acción.

En la primera clandestinidad figuran las hojas y opúsculos destinados a mantener viva la fe en la doctrina de destrucción y al mismo tiempo difundir las órdenes, que sean susceptibles de ser recogidas por todos, incluso por los simpatizantes. De manera irregular, pero constante, circula en Francia "L'Humanité", una hojita en fototipia, que no niega su procedencia y en la que todos los quince días se insiste para la comisión de actos de sabotaje y sugieren manifestaciones con motivo de actos oficiales. En el último número, ante la celebración del Día de la Madre, se aconsejaba que grupos de mujeres fueran a reclamar airadamente en las Alcaldías de distrito, un suplemento de cupones de alimentación con el ánimo de promover disturbios. Adoptadas las precauciones necesarias, pudo evitarse que respondiesen al engaño las pobres mujeres.

Los mismos comunistas editan y reparten, donde pueden, una hoja titulada "La defensa de la France", dándole tendencias nacionalistas y conservadoras a las teorías de Maurras adaptadas a la prosa de los discípulos de Marx. También publican "Combat" con carácter literario infantil y los "Cahiers politiques", de cuyo último número recogemos esta frase, que parece extraída de las reflexiones de Joseph Prudhon: "En la noche del armis-

ticio hubo un silencio en Francia que pudo oírse en el mundo entero". Otra hojita se titula "Résistance", denominándose pomposamente "Le nouveau journal de Paris". Los comunistas le prestan una tendencia degaullista, combatiendo a Giraud y poniendo en la picota a Nogués, Peyrouton, Boisson, Barre, Chatel y demás considerados como gente de Vichy, cuyo exterminio reclama hoy con indignación en "L'Oeuvre", Marcel Deat. En "Résistance" se propone asimismo, después de la guerra, la ocupación de Alemania por una misión pedagógica francesa, encargada, dice textualmente, de "rehacer una juventud alemana, sana, moral y civilizada, levantando la pobre alma alemana y curándola de sus males". El autor no ha leído seguramente el último libro de Maxence Van der Meersch "Corps et Ames" que es el éxito editorial del año, donde se descubre la decadencia racial de Francia, minada por el alcoholismo, la sífilis y el maituslanismo.

Esta propaganda clandestina, no tiene gran eficacia porque alcanza pocos lectores, dado el rigor con que es perseguida. Es verdad que una sola hojita pasa por muchas manos antes de ser entregada al fuego purificador. Sin embargo, no produce estragos. Por el contrario, interesa menos a los comunistas la publicidad dada a la circular de Dimitroff. Les queda el recurso de decir que es apócrifa y sin embargo, hay cosas, tan evidentes, tan palpables, que no se inventan y en París nadie discute la autenticidad del documento ni los mismos que simpatizan con los comunistas. No es la clave de ningún misterio. Dimitroff confirma lo que todo el mundo sabía. Y una prueba de ello es que las famosas células mixtas del frente nacional, pudieron crearse en Bélgica pero no en Francia donde la burguesía, por extraviada que esté, no cayó en el engaño y supo discernir a tiempo la maternidad comunista.

He aquí la circular confidencial de Dimitroff a los militantes comunistas. "Dentro de algunos días la presidencia del Comité ejecutivo de la Internacional va a tomar una decisión de una importancia estratégica considerable, relativa al combate actualmente entablado por las democracias contra el hitlerismo y el fascismo.

"Aparte la importancia generalmente táctica de esta decisión, tomada según el artículo número 8 de las resoluciones del cuarto congreso mundial del Komintern, nuestros camaradas deberán comprender que este decreto es de naturaleza de facilitar en gran manera cada una de las secciones de la I. N. en su propaganda cerca de las clases sociales de todos los países, no adeptos todavía a las ideas comunistas, pero que se encuentran, sea de la manera que sea, en lucha contra el hitlerismo.

"Esta decisión no interesa solamente a los países democráticos: servirá de plataforma de discusión y de combate para ensanchar el frente exterior de lucha en los países de Europa, ocupada por los nazistas y sus aliados.

"En los países no antifascistas, la máquina ilegal de la sección de la Internacional deberá inmediatamente explotar, en todos los eslabones, la decisión del Komintern de la manera siguiente:

"Primero—Captar las masas democráticas burguesas, pequeña burguesía de campesinos, católicos, a menudo ya agrupados en el frente nacional o en los frentes de liberación, pero que se muestran aún indecisos; ponerse resueltamente al frente de todas las manifestaciones de carácter patriótico, cualquiera que sea. Esta acción en profundidad será, repitiéndolo, completamente facilitada por la resolución del Komintern.

"Segundo.— Paralelamente a esta primera propaganda, que no deberá afectar más que a la burguesía y a la clase media, lo inmediato es de afirmar claramente en el mismo momento, a las masas de maniobras comunistas y a todos los militantes (según las indicaciones F. 4 y F. 5), que la revolución mundial, que está en marcha, se terminará por la dictadura del proletariado.

"Todos los comunistas deben comprender que entre la democracia bur-

guesa y nosotros, no puede haber ningún compromiso duradero.

"Esto que es táctica no es doctrina. La doctrina de Marx, Engels, Lenin, Stalin, es la únicamente verdadera para un comunista. Es inflexible. Esto es lo que hace falta recordar imperativamente a nuestros cuadros, en el momento en que la decisión de la I. C. será conocida.

"Desde ahora, será hecho por todas partes un llamamiento a la disciplina interior más estricta.

"La menor debilidad deberá ser reprimida despiadadamente, sobre todo en los grupos de partidarios y franco-tiradores, que deberán ser reforzados, depurados, y de donde los elementos sospechosos (burgueses, nacionalistas, social-demócratas), o pocos seguros, (católicos) deberán ser suprimidos para evitar vacilaciones en el momento decisivo.

"Una táctica tal precipitará la liberación definitiva del proletariado mundial".

La guerra al día

No parecen dilatarse mucho los acontecimientos anunciados por los aliados

Madrid.— Los acontecimientos militares tan anunciados por los anglosajones no parecen dilatarse mucho. De una parte, los auguran como inminentes los ensayos anglosajones sobre las costas de la Europa del Eje, de los que el de Lampedusa parece haber sido el más serio, bien que breve y sin que pueda servir de medida de la capacidad ofensiva de los aliados. De otra, una serie de factores políticos indican un rapidísimo reajuste de los problemas que podían retrasar el ataque: las cartas de Roosevelt y Stalin, con la probable agregación de Timochenko al Estado Mayor interaliado; la constitución de un poder único sobre el imperio francés; el viaje de Churchill al escenario mediterráneo.

Entre tanto, en China, el escenario de los frentes enigmáticos, los japoneses, a los cinco días de haber operado en Honan, lo hacen en Shangtung. Como Shangtung es la provincia más oriental de la China del Norte ocupada en 1937 y teóricamente pacificada, fronteriza al mismo Japón meridional, la noticia causaría estupor si no conociéramos las posibilidades de las guerrillas en el inmenso teatro de operaciones chino, que carece de frentes continuados al estilo occidental. Parece que se trata de bandas de cierta importancia y que se adentran por el "bosque de Raifeng", donde el río Amarillo dobla bruscamente su curso hacia el Norte, desde la gran catástrofe de 1857. El Japón tiene una dura tarea, aunque

Madrid.— Ha caído en Rusia el capitán de Infantería, nuestro camarada Vera...

Es la frase que traen hoy tantas cartas de voluntarios de la gloriosa División Azul, donde no había nadie que no le admirara y quisiera.

Modelo de militar y falangista ha caído en tierras de Rusia cuando efectuaba un golpe de mano; con el contrasentido de sus veintiséis años y en el mes de Mayo en que florecían sus tierras andaluzas.

Era cadete al iniciarse el Movimiento y estaba de permiso en Ronda, donde fué perseguido por los rojos hasta la liberación de aquella ciudad. Incorporado inmediatamente a la columna libertadora, fué ascendido al empleo de alférez cuando tenía 19 años de edad, tomando parte en todas las operaciones de la sierranía de Ronda.

Ya teniente, pasa al glorioso

primer tercio de F.E.T. y de las JONS de Cádiz que mandaba el comandante Mora Figueroa, en el que tuvo a su mando la tercera compañía durante toda la campaña, siendo herido dos veces.

Ascendido a capitán y después de su paso por la Academia de Zaragoza, hasta que consiguió su deseo reiterado e insistente de marchar a la División Azul, donde después de permanecer 16 meses haciéndose querer de sus superiores y subordinados y admirar por todos su temple y su espíritu, encuentra gloriosa muerte en la madrugada del 19 de Mayo.

Era el capitán más joven del arma de Infantería y lograba hacerse querer y respetar de cuantos le conocían. Desde el general Esteban Infantes, que al día siguiente de la muerte del capitán Vera escribía a su madre diciéndole que había perdido uno de sus mejores y más valientes oficiales, hasta su enlace falangista que se dirigía a una alta jerarquía del Partido, diciéndole: "Tú que conocías a Enrique ya sabrás cómo le queríamos los que estábamos a sus órdenes".

Todos recuerdan al capitán y camarada caído como modelo de valor y bondad y como confirmación de él fué propuesto al Regarle su muerte, para la Medalla Militar individual.

El teniente Navarro al escribir sobre él pintó perfectamente lo que era su vocación y su espíritu: "Naciste militar y moriste como tal. Siempre a la cabeza de tus soldados, dando la cara al enemigo de hoy que también lo fué de ayer y que conocía de tus hazañas siempre en los sitios de mayor riesgo".

Por esta vocación suya, tenía que morir como ha muerto. Seguramente ha sonreído por lo que a él respecta pensando sólo en los suyos con el concepto que de la muerte tenía de acto de servicio para sí y sólo de sacrificio para los demás, que él mismo describía con las siguientes palabras: "La muerte de un soldado manantial inagotable de dolor y lágrimas de una madre, pero sacrificio necesario y glorioso cuando se cae en defensa de Dios y de la Patria.

¡Capitán de Infantería, camarada Enrique Vera Fernández: ¡¡Presente!!

Se aprovechaba del agua destinada al público y no podían regarse las calles

Avila.— Ha sido detenido un individuo llamado Justo García, que causaba gran perjuicio a la ciudad en el abastecimiento de agua. Había hecho un agujero en una de las tuberías de conducción y desde allí llevaba el agua a un huerto de su propiedad. Ello producía tal merma al abastecimiento de aguas que hacia ya algunos días que no podían regarse las calles.— Cifra

La estancia del ministro de la Gobernación en Santander

Realizó diversas visitas en la capital y provincia y hoy regresará a MADRID

Santander.—El ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez, se trasladó esta mañana a las nueve y media al gobierno civil para despachar con su secretario particular Marchó luego a la jefatura provincial del Movimiento, donde le esperaba el jefe provincial y gobernador civil, camarada Reguera Sevilla, el secretario provincial, camarada Dehesa y todos los delegados de Servicios. Camaradas del S.E.U. y de las Falanges Juveniles de Franco, todos ellos perfectamente uniformados, rindieron honores al ministro.

Seguidamente se trasladó al cuartel de la guardia civil para revistar las fuerzas, que formaban en el patio. Momentos después, el ministro se dirigió a la avenida de los Castros, donde se hallaban en perfecta formación las compañías 69 y 72 de la Policía Armada, al mando de su comandante, señor Aizpuru. El ministro revistó las fuerzas, en tanto que la sección de gaitas interpretaba el himno nacional, y luego las dos compañías desfilaron ante el camarada Blas Pérez y restantes personalidades que le acompañaban. A continuación recorrió todas las dependencias de los cuarteles del Sardinero.

Desde allí dirigióse, en la gasolinera de Sanidad, al sanatorio de Pedrosa, donde fué cumplimentado por el director del establecimiento y personal facultativo. El ministro visitó tendidamente el Sanatorio y conversó con algunos enfermos. A la una re-

gresó a Santander y se trasladó a la casa de salud Valdecilla. En unión del director del centro y alto personal inspeccionó las distintas salas y pabellones. Esta tarde saldrá para Santillana del Mar, con el fin de visitar las famosas cuevas de Altamira. Por la noche regresará a Santander, desde donde mañana emprenderá el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

Artesano: Franco te llevó a la victoria en la guerra. En la paz te dá mediante la Obra Sindical "Artesanía", la materias primas que necesitas.

Contra el escarabajo de la patata

Arseniato de plomo en pasta envasado en latas de 1, 2 y 7 kilos. O M A C: S. L. Santiago, 12. VITORIA

AGUARDIENTES

LICORES Y ANISADOS FINOS Precios convenientes V. del Barrio Fábrica Alhóndiga Municipal Teléfono 1718 — BURGOS

TRILLADORA
Se vende una, marca AJURIA, sin estrenar, con o sin tractor. Para detalles, dirigirse al apartado de Correos 138.

Ebanistas
Oficiales y ayudantes necesito. Informes: esta Administración y Oficina de Colocación.

Orojo superior
Antoni Carcedo Baricela
Alhóndiga, 25. - San Juan, 28. - BURGOS

El estilo, clase y precio que Vd. prefiere...
Muebles Angulo
FÁBRICA: San Pedro y San Felices ALMACÉN Y EXPOSICIÓN: Calera, 9. - Teléfono 2160 BURGOS

LUBRIFICANTES AMERICANOS R U V E L
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador IPARRAGUIRE 11 BILBAO

AYER. Otra vez sube el termómetro -venimos advirtiéndolo desde jornadas precedentes- a temperaturas casi caniculares. El prólogo del verano está resultando demasiado seco -ansiedad e incertidumbre en la próxima cosecha por parte de los labradores-, caluroso y bochornoso. ¿No está sucediendo así? Ayer volvió a marear más de 29.º a la sombra y 12.º de temperatura mínima. Todo ello, resulta demasiado para la fecha en que nos hallamos. Pero al mismo tiempo han hecho su aparición en la atmósfera pequeños cúmulos de brillantes y nacarados tonos, preciosos como para servir de fondo a una fotografía romántica. Hay que prestarles un poco de atención. A lo mejor, o a lo peor -lere esperanza en esta temporada de terea y persistente sequía- se unen varios de ellos, empiezan a cubrir un espacio del purísimo azul, se extiende luego, les azota unas rachas de viento y el relámpago y el trueno salen de sus entrañas henchidas de agua y siembran sobre el campo la alegría y el bullicio que la presencia de su vivificante contenido ha de reportar. ¿Sucedirá tal como se ha descrito? Dios así lo dese... Bello y confortante sería... B. I.

celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 078. Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. -Barómetro: A las siete de la mañana, 692,5; a las dos de la tarde 691,7; a las siete de la tarde 689,8.

Temperatura: Máxima a la sombra 29,0; mínima a la sombra 12,2

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana ENE-6 Km.; a las dos de la tarde NE-12 Km.; a las siete de la tarde NNE-13 Km. Recorrido, 150 Km.

MORDIDO POR UN PERRO. - En el día de ayer fué mordido por un perro propiedad de Domingo Arce Cortés, Angel Pérez Garido; de 40 años de edad, domiciliado en la calle de la Puebla número 11, resultando con diversas heridas contusas en la cara anterior del tercio inferior del muslo izquierdo.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado. El perro pasó a observación.

CARTELERA
de espectáculos

CINE AVENIDA. - Hoy, "Brigada salvaje".

COLISEO CASTILLA. - Hoy, proyección de "Broadway 1936", hablada en español.

ACCIDENTE DE TRABAJO. - Hallándose trabajando en el día de ayer en la fábrica de galletas "Páyvall", sufrió un accidente; Angeles Pérez Saldaña, de 17 años de edad; domiciliada en la calle del Carmen número 1, produciéndose varias heridas incisas en los dedos primero, segundo, tercero y cuarto de la mano derecha.

Fué asistida en la Casa de Socorro, calificándose su estado de leve.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. - Defunciones: Isabel Muñoz Lucas, de Castriño de la Reina, 66 años, Barrio Gimeno 27; Josefa Gómez Ortiz, de Burgos, 3 meses, Casa de Caridad. Nacimientos: Avelino Calvo Arribas, Carlos Navarro Gutiérrez, Vicente Martínez Lozano, María Genoveva García Martín. Matrimonios: Don Hilario Martínez Azcona, con doña Jesusa Renuncio Santos, mañana a las diez en el barrio de Villayuda.

SANTOS DE HOY
Ss. Primo y Feliciano mrs., Vicente dc., Ricardo y Maximiano obs. y Julián mj.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Margarita reina, Timoteo y Máximo obs., Maurino ab., Crispulo, Resituto, Zacarias, Amancio y Primitivo mrs.

CULTOS:
SANTIAGO Y SANTA AGUEDA. - Novenas en honor de Nuestra Señora de Rebolledas y San Antonio. Por la tarde, a las ocho.
CONVENTO DE SANTA CLARA. - Novena de San Antonio. Por la mañana, a las ocho y nueve. Por la tarde, a las siete y media, predicando el R. P. Ignacio Omaeche varria.

CARMEN. - Novena de San Antonio de Padua. Por la tarde, a las ocho.
JUEVES EUCARISTICOS. - Comuniones según costumbre. Hora Santa en la parroquia de San Cosme, a las 8 de la tarde.

MES DE JUNIO
SAN LESMES: Por la tarde a las ocho.
MERCED: Por la mañana a las siete y ocho y media. Por la tarde a las ocho con exposición.

SALESAS: Por la tarde a las siete y cuarto.
CAPILLA DE M.M. REPARADO. - A las cinco de la tarde.

AVISO
Desde hoy hasta el 23 inclusive, la Reserva del S.S. en la iglesia de las R.R. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús será a las cuatro y enseguida se cerrará la iglesia.

Parroquias de San Lesmes y Santiago y Santa Agueda
El próximo domingo de Pentecostés, coincidiendo con la jornada misional del dolor, se distribuirá de Comunión pascual a los enfermos. Se ruega a todos los feligreses de ambas parroquias avisen con la debida antelación en las mismas los nombres de los enfermos que deseen comulgar en dicho día.

Farmacia
se vende muy acreditada y de gran rendimiento a 10 kilómetros de esta capital. Informes: Farmacia Cano.

Arriendos
DESEO alquilar casa o piso amueblado temporalmente para verano, con siete camas. Ofertas. Publicidad, esta Administración.

Automóviles y accesorios
SE VENDE camioneta Citroën, 11 H. P. cupo 120 litros gasolina, a toda prueba. Informes Bar Delicias.

SE VENDEN camión G. M. C. con gasógeno, cuatro toneladas, 200 litros cupo, estado inmejorable, ruedas buen estado y sierra circular con dos discos. Informes, Santa Clara 33 (Huerta).

Colocaciones
El artículo más importante de la vida es el trabajo. Se necesitan personas que trabajen y que sean capaces de aprender. Se necesitan personas que trabajen y que sean capaces de aprender. Se necesitan personas que trabajen y que sean capaces de aprender.

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1924, si no ha sido examinado por el funcionario competente.

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1924, si no ha sido examinado por el funcionario competente.

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1924, si no ha sido examinado por el funcionario competente.

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1924, si no ha sido examinado por el funcionario competente.

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1924, si no ha sido examinado por el funcionario competente.

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1924, si no ha sido examinado por el funcionario competente.

NECESITO externo o interno aprendiz adelantado u oficial carpintero. Alfredo Trabada, Busto de Burba. (Burgos).

HERRADOR, se necesita bien impuesto. Informes Plaza Vega 18.

VAQUERO, hace falta uno con ayuda. Necesario trépan excelente referencias. Para detalles, dirigirse, Calle Santander, 4.º derecha, de 10 a 12 de la mañana.

CONTRATISTAS: para construcción casa médica, en Isar, se necesitan. Informará, el alcaide.

SE NECESITAN oficiales y aprendices de modista. Avellanos 3, 3.º

SE NECESITA aprendiz de modista. Avellanos, 6, 2.º

IMPORTANTE Compañía de Seguros necesita representantes capital y provincia, buenas comisiones. Informes, Almirante Bonifaz 8, primero.

CONTABLE se necesita para industria metalúrgica con conocimientos de contabilidad industrial y correspondencia comercial. Edad máxima 40 años. Dirigirse con informes a "Talleres Santa Teresa", Medina de Rioseco (Valladolid).

SE NECESITA mitchacha de 12 a 15 años. Calzadas, 20.

PELUQUERAS: oficiales y semificiales necesarias. Peluquería Basi.

MUCHACHA para servir se necesita. Informes, Santa Agueda, 23. La Nueva Frutería.

MUCHACHA se necesita, en Vadillos, 30 1.º

MUCHACHA con buenos informes, para matrimonio, se necesita. José Antonio 45, tercero, izquierda.

SE VENDE casa con do. Informes, Mesón Cuadras, capaces para de los Infantes (jun-25 vacas. Informes, teatro el Arco Santa María, 1921.

MAQUINA "Under-wood" modelo 3x14, de necesario. Razón Con buena oferta. Razón Con buena oferta. Razón Con buena oferta.

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas - Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

EN TODA clase pre-venta coche y moto-bomba de 1/4 HP. de corriente motora por profesor técnico especializado. Gran éxito en oposición pasadas. Informese Centro Mentor Benito Gutiérrez, 1, segundo.

ALMACEN de vinos de mi cosecha de La Horta a 1,50 el litro claro y 1,10 tinto. General Sanz Pastor, 13. De 12 a 2.

COMPRA: Se compra una turbina de 15 a 50 H.P. para salto de 1,60 de altura. Escribir a don Dositeo López Díaz, Procurador. Lugo.

VENDO motor de gasolina, 3 H.P. Para verlo y tratar en Santa María del Campo. Cesáreo Gómez.

PALOMAS compro Zúrtas. Informes, San Lesmes, 10, segundo.

VENDO sierra circular, seminueva, con su motor de 1 y medio H.P. Informes, Mateo Cerezo número 3.

SE VENDEN jaulas con rejillas, seminuevas Paulino Saldaña. Tardajos.

VENDO baratas 65 pollas Legohoron, 3 meses buen desarrollo. Félix Sebastián Anguix.

SE VENDE en sitio céntrico, amplio patio y local con piso, junto o separado. Razón, esta Administración.

SE VENDE o se cambia por furgoneta o camioneta para 1.000 kilos, un caballo, a toda prueba, y un carro bien aparejado, seminuevo. Para tratar, con los Hermanos Merino, Quintana del Pidio.

SE VENDE almacén muy céntrico. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

BOMBA de mano aspirante e impelente, se vende, en Calera 27. Almacén.

OCASION: vendo aparatos radio americano, las Calzadas, con llave-cuica, latin, inglés, 400 pesetas. Santocil Burgalesa, 3, 2.º

SE VENDE silla de ni-hierros y metales, vie particular, preparatoria, en buen uso, baratas día 4. Gratificaré. Limpieza "El Norte Brillante". Sombrerera 5, tercero.

Huéspedes
PARA DOS personas mayores se ceden dos habitaciones con cocina, Razón, San Juan 46, taberna.

PARA dormir solo, arriendo habitación para señora y señorita. Sitio céntrico. Informes, esta Administración.

Muebles
SE VENDEN muebles en San Lorenzo, 18, tercero, de 11 a 12.

BAUL maleta de cuero, sillería de nogal torneada y mesa idem vendiendo, horas de 4 a 6. Informes esta Administración.

OCASION: armario comedor, seis sillas, vendido. Vitoria, 48 bajos.

VENDESE una niquelada, completamente nueva, San Juan, 52, segundo.

COMPRO paja de granja y vendo basura de vaca. Fernández 87, Lechería.

CERDOS Large - White (York gigante). Adquirieren pronto 300 y 400 kilos. Hay también verracos con certificado de origen (excelentes para mejorar la raza blanca del país). Informes Juan José Alfaro, coto de Ciruelos de Cervera, o en Burgos, Santandrea, 22.

SE VENDE máquina beldadora. Para verla, Granja de Requejo, nuevo penal.

SE VENDEN 30 ovejas 20 con sus crías, todas jóvenes. Para tratar, en Palacios de Riopisuerga, Melecio Ortega.

SE VENDE una segadora "Derlig" y otra "Ajuría", seminuevas toda prueba. Honorato López, en Cañizar de los Ajos.

CARRO de buyes en buen uso vendiendo, en Villaverde Morquillas. Dirigirse, a Felipe Ibeas.

VENDO segadora atadora, sembradora, discos, beldadora, carro de pareja, en La Horta, Antolin Calvo.

VENTA arreos en buen uso. Para informes esta Administración.

VENDO máquina segadora atadora, de Ajunombre Soledad, el vier factor decisivo en el negocio. Limpieza "El Norte Brillante". Sombrerera 5, tercero.

TRABAJO domicilio pueden ganar 15-40 diarios. Proporciono material. Compro producción. TRABAJOS MANUALES. San Cruz Marcenado, 8. Madrid.

COMO nuevo quedará su silla o coche de niño, si lo repara en Cañaleros Santos, Valladolid, 41. Guarnecido de sillitas, capotas de coches de niño y pintura.

SERVICIO de reparaciones "Radian" Guardia Municipal, se Reparaciones rápidas y garantizadas. Adaptación extra-corta y to da clase de modificaciones. San Lorenzo 2. MARMOL fachadas, Puente de San Juan, 15. Reparación de coches.

LAVERO con siete llaves y estuche, encontrado en Ibaña de Adentro, quien acredite ser dueño, entregará en Regimiento Infantería 22, segunda Compañía, segundo batallón Enrique Cardeños.

CADENA con medalla perdida el domingo por la tarde, trayecto de La Castellana al Espolón. Gratificaré en trega, en "Villa Enrique de Vega" "La Castellana".

TRASPASO apertura gran bar, con hermosa bodega, facilidades pago. Fernán González, 74, segundo.

TRASPASO Bar Moisés en 55.000 pesetas, por no poder atenderlo. Facilidad de pago. San Francisco, 30. Teléfono, 14847. San Sebastián.

Varios
COMPRO vendo muebles usados, máquinas, herramientas, etc. Informes, esta Administración.

COMPRA venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llanos de Afuera, 7, bajo.

Nodrizas
SE OFRECE ama de cría, leche ocho días. Puentevedura, Lucía Carrión.

Pérdidas
PERDIDA cadena con cruz, calle de la Trinidad. Se gratificará quien la entregue, San Gil, 6 Frutería.

PERRA "Seter" - extraviada. Avisos paradero o entrega en Barrio Gimeno, 11, primero. Se gratificará.

EN LA Oficina de la Guardia Municipal, se hallan depositadas una cartera que contiene varios documentos, una pulsera de niña y un bote que se supone ser medicamentos, en el trayecto de la Trinidad. Se gratificará quien los entregue. Informes, esta Administración.

EL ESCAPARATE es el arco triunfal del comercio. Limpieza "El Norte Brillante". Sombrerera 5, tercero.

EL ESCAPARATE es el arco triunfal del comercio. Limpieza "El Norte Brillante". Sombrerera 5, tercero.

EL ESCAPARATE es el arco triunfal del comercio. Limpieza "El Norte Brillante". Sombrerera 5, tercero.

Los deportes

Un partido homenaje a Urreiztieta se celebrará el próximo martes

Jugará en Zatorre el Deportivo Alavés frente al primer equipo de la Gimnástica

Uno de los jugadores que han contribuido a crear la actual personalidad deportiva de nuestro equipo, el extremo izquierdo Luis María Urreiztieta, como es sabido de todos los aficionados, se halla enfermo hace algún tiempo, aquejado de grave dolencia que impuso una delicada intervención quirúrgica.

Con tal motivo la Gimnástica tuvo la generosa idea de organizar un partido en beneficio y homenaje del notable jugador, encuentro que había de celebrarse en día laborable, teniendo en cuenta que nuestro primer Club tiene ya comprometidas todas las fechas hasta finalizar la temporada. Y, a tal efecto, inició sus gestiones a fin de conseguir que fuera un cuadro de sólido prestigio el que pudiera enfrentarse con el nuestro, en el que todos sus componentes, con particular generosidad, se ofrecieron a actuar completamente gratis, a beneficio de su compañero enfermo.

La Gimnástica encaminó sus conversaciones con el Baracaldo, pero este Club tiene aún pendientes la celebración de varios partidos oficiales, lo que le impidió aceptar, y, a continuación, lo hizo con el Deportivo Alavés, que al conocer los simpáticos propósitos de la Sociedad burgalesa, se ha ofrecido desinteresadamente a contribuir al homenaje.

En vista de ello, se ha decidido que

CICLISMO

El domingo se correrá la interesante prueba Burgos-Sarracín-Burgos, Burgos-Arcos-Burgos, Burgos-Tardajos-Burgos

Organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso

La Jefatura provincial de Deportes de Educación y Descanso, organiza, con la debida autorización del excelentísimo señor gobernador civil y de la Unión Velocipédica Española, una interesante prueba ciclista, que tendrá lugar el domingo, 13 de Junio, a las seis y media de la tarde, reservada a productores sindicados en posesión del carnet de la Obra Sindical.

El recorrido de la prueba será el siguiente: Burgos-Sarracín-Burgos; Burgos-Arcos-Burgos; y Burgos-Tardajos-Burgos; con un recorrido total de 60 kilómetros.

Las inscripciones para esta carrera deberán efectuarse en el Hogar de Educación y Descanso (Vitoria, 22 y 24), a partir de esta fecha y hasta el día 12 de Junio a las ocho de la tarde.

En esta prueba se disputarán siete trofeos (copas y objetos), que serán entregados en el mismo día de la carrera a los siete primeros clasificados.

La meta estará debidamente controlada en Sarracín, Arcos y Burgos por los delegados locales sindicales y autoridades respectivas y en Burgos por el jefe provincial de Educación y Descanso y por el delegado de la Unión Velocipédica Española, colaborando en los controles y jurados directivos del Club Ciclista Burgalés junto con camaradas de la Obra Sindical.

Aviso a todos los poseedores de bicicletas

La Jefatura de deportes de la Obra Sindical de "Educación y Descanso" de Burgos, organiza para el próximo domingo, día 13, una bonita excursión de cicloturismo, saliendo del Hogar de la Obra (Vitoria 22 y 24) a las nueve de la mañana y regresando a la una del mediodía al punto de partida.

A todos los participantes se les obsequiará con un refrigerio, así como se procederá entre los excursionistas al sorteo de vales canjeables por accesorios de bicicletas.

Nuevas publicaciones

"Fernán González", por Fray Justo Pérez de Urbel. Colección VIDAS. 5 pesetas. Editorial Atlas. Ibiza, 29. Madrid.

Acaba de aparecer el tercer tomo de la Colección "Vidas" que con tanto agrado de los lectores está publicando "Ediciones Atlas".

Está dedicado a la figura legendaria de Fernán González, el primer Conde soberano de Castilla y, como el Mío Cid, figura de romance de la vieja tierra burgalesa. Es un libro oportunísimo, próxima como está la conmemoración del Milenario de Castilla, que es también el milenario de Fernán González.

Su autor Fray Justo Pérez de Urbel, poeta inspiradísimo y prosista de pluma bien cortada que ha alcanzado las cumbres de los místicos en sus inolvidables estampas de santos, ha tenido también en esta obra uno de sus aciertos más importantes.

Superando las dificultades inherentes a la investigación de tiempos tan remotos, ha sabido aunar, la erudición con la amenidad y la poesía, evocando no sólo la figura del héroe castellano, sino el cuadro animado, vigoroso y pintoresco de la Castilla medioeval.

En las páginas literariamente perfectas de este "Fernán González" nos dice cómo vivían los primitivos castellanos; cuáles eran sus afanes y sus devociones; sus crisis y sus guerras y se nos hace participar en sus dolores y esperanzas. Parece que se escucha el primer vagido de una nacionalidad; los primeros gritos de un pueblo que había de llenar con su clamor la Historia.

Y sobre este magnífico tapiz de fondo, la figura del héroe tiene la serena majestad de una estatua. Porque algo hay en la obra de Fray Justo que la da calidades de monumento alzado a la gloria de un pueblo y del hombre que llegó a ser su símbolo. La figura gigantesca domina al cuadro como un alcor a la llanura.

El estilo de la narración, ya queda indicado, que es digno de su autor y del tema: literario y poético y al mismo tiempo fácil y accesible. Se lee con agrado creciente, o "de un tirón" según la expresión popular y gráfica. Se lee de un tirón y se recuerda constantemente. Privilegio que sólo alcanzan autores como el P. Pérez de Urbel, en el que el erudito se complementa con el poeta.

El Semanario "Medina" es el mejor amigo y confidente de la mujer.

Policia de Tráfico

Aviso

Se ordena a todos los propietarios de motocicletas existentes en esta capital, se presenten en las oficinas de este servicio, para comunicarle un asunto que les interesa, el domingo, día 13, a las once de la mañana, sin pretexto ni excusa alguna.

Asimismo se ruega la asistencia de todas las personas interesadas en el deporte de la motocicleta.

Palabras cruzadas

por J. M. M.

I	M	L	S	E	R	E	R	E
II	L	E	G	A	L	I	X	
III	L	I	N	E	S	I	A	P
IV	T	A	D	E	D	I	R	
V	I	D	E	A	A	R	E	
VI	C	A	R	L	I	T	I	O
VII	O	C	C	H	A	S	A	
VIII	S	E	S	O	S	O	R	

HORIZONTALES

- I Salmo religioso.
- II Es contra la ley.
- III Preposición — Invertido, región.
- IV Nombre masculino — Verbo.
- V Concepto — Roturó.
- VI Nombre diminutivo.
- VII Lar.
- VIII En el cuerpo humano — Tratamiento religioso.

VERTICALES

- 1 Se dedican a la vida espiritual.
- 2 Célebre obra griega.
- 3 Caminos estrechos.
- 4 Invertido, consonante — Isla del Pacífico (al revés).
- 5 Tejido muy sutil — Números romanos.
- 6 Apócope de nombre femenino — Sujetas.
- 7 Tiene donaire.
- 8 Darse a entender por medio de la palabra.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales. — I Acópicos; II Benéfica; III Obolo — Al; IV Lerin — Re; V Ed — Sir; VI Neir — Uno; VII Gotearás; VIII Asta.

Verticales. — 1 Abolengo; 2 Cebedeo; 3 Onor — Ita; 4 Pelitres; 5 Ifón — At; 6 Ci — Sura; 7 Ocarina; 8 Salerosa.

TEATROS

Avenida

Gracia de Triana

La gentil artista andaluza Gracia de Triana, presentó ayer a nuestro público una nueva agrupación que cultiva el género de variedades.

Y, si bien dentro de esa gama amplísima que llena los escenarios españoles, existe no poca dificultad de montar un espectáculo digno, al margen de chabacanerías de mal gusto, Gracia de Triana, encabeza una formación bien presentada, con figuras de notorio relieve y que llevan a cabo una labor elogiada.

Gracia de Triana, con su definida personalidad, está en posesión de un estilo inimitable, al cual acompaña la dulzura de su voz, si no potente, delicada y agradable. Y, a su lado, Pilar Calvo y Meri Northon, con el profesor Luis Maravillas, Escudero y Briani, secundan la destacada labor de la estrella de la canción con singular acierto.

Porque, además, el espectáculo estaba bien presentado, tanto en vestuario como en decorado. El público aplaudió a todos los artistas que hubieron de repetir, entre cariñosas demostraciones de afecto, algunos de los números que formaban el programa.

El Semanario "Medina" es el palenque del ingenio y de la gracia de la mujer.

Notas taurinas

Las corridas de feria

Por fin parece que ha quedado definitivamente formado el cartel de las corridas de ferias en la siguiente forma:

Día 29.— Victoriano de la Serna; Pepe Luis Vázquez y El Estudiante.
Día 30.— Pepe Luis Vázquez, El Estudiante y Andaluz.

Los toros, como ya hemos repetido ininidad de veces, serán para el primer día de Arranz y para el segundo de Pablo Romero.

Novillada en Miranda de Ebro

Con motivo de las tradicionales fiestas de San Juan del Monte, el próximo domingo se celebrará en Miranda de Ebro una novillada en la que Luis Díaz "Madrileño" y Esteban G. Domínguez lidiarán cuatro bichos de don Germán Pimentel Gamazo.

El día del Corpus habrá una novillada

Como no podía menos de suceder, el próximo día 24, festividad del Corpus Christi, día de tradición taurina en nuestra ciudad, habrá, también, este año una novillada, aprovechando, además, la circunstancia de desencajonarse los bichos de Arranz y Pablo Romero que han de lidiarse en las corridas de ferias.

La empresa ha contratado a los valientes novilleros Pericás Chico, ya conocido en esta plaza, y Molinilla, de Algeciras, que cuenta con gran cartel en toda Andalucía, los cuales lidiarán cuatro bichos de Encinas.

Relación de donativos recibidos en el Hogar de la División Azul de Madrid para la capilla del mismo

Madrid.—Señorita María Luisa Miret de Grassa y camarada Luis del Río Orive en nombre de nuestro camarada caído en el frente ruso, Luis Juan Miret de Grassa ¡Presente!, 2 pilas de agua bendita románicas; familia de Marcos en memoria de su hijo, nuestro camarada caído en el frente ruso, camarada Alfredo Marcos ¡Presente!, tres candelabros; doña Josefa Civico, madre del voluntario repatriado, nuestro camarada Angel López Civico, 11 pañitos de altar; doña Matilde Marcos, tía de nuestro camarada Alfredo Marcos, ¡Presente!, un crucifijo para el altar. Excmo. Diputación provincial, una alfombra; familia de Kindelan, 10 pesetas en metálico; padres de nuestro camarada caído en el frente ruso, Juan Luis Miret de Grassa ¡Presente!, dos candelabros.

RIFA

El día 3 del actual fué realizada la rifa de la magnífica colcha a beneficio de la parroquia de Cardenajimeno, habiendo salido agraciado el número 285, pudiendo pasar a recogerla previa presentación de la papeleta del citado número.

ETIQUETAS

para PRECIOS (Decreto 8 Mayo 1943) en CARTULINA Y PAPEL ENGOMADO, TODAS FORMAS Y TAMAÑOS.

FABRICANTE: ENRIQUE LARRAMENDI Florida 3 - VITORIA - Tel. 1174

Si aun no ha probado el PONCHE ASTURIANO

hágalo, y será Vd. su mayor propagandista

PONCHE ASTURIANO
BERNALDO & QUIROS

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero

Callejón de Arcas, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

Sorteo del Alzamiento

Madrid.—El jugador habituado a conocer en sus mínimos detalles las características de los sorteos no necesita ninguna indicación sobre el importantísimo sorteo del Alzamiento, que tendrá lugar el día 23 de Julio próximo; pero al público en general conviene advertirle de la importancia de los premios que se otorgan en tan extraordinario sorteo, sobre todo de la cuantía del premio mayor que se eleva a tres millones de pesetas en cada serie, o sea en sus dos series seis millones.

Por trescientas pesetas que importa el billete, puede lograr el jugador tres millones de pesetas; es decir, que se dan más pesetas que en cualquier otro sorteo invirtiendo menos, en relación al premio mayor, y así a las cinco pesetas pueden corresponder cincuenta mil; a las tres, treinta mil; a las dos, veinte mil; y a una, diez mil pesetas.

Por sólo quince pesetas, que es el coste del vigésimo, obtiene el jugador treinta mil duros. Estas cifras no necesitan comentario alguno sobre los alicientes de este sorteo.

SINDICATO NACIONAL DEL METAL

Normas provisionales para el comercio de clavazón

Este Sindicato nacional ha establecido las normas para la distribución de clavazón, que han sido aprobadas por la Vicesecretaría nacional de ordenación económica y que se han remitido a todos los delegados sindicales provinciales para su cumplimiento. Por tanto, todos los almacenistas y comerciantes detallistas de clavazón, así como los industriales que habitualmente se surten de éstos, deberán dirigirse a las Vicesecretarías provinciales de ordenación económica de las C. N. S. organismos encargados de ordenar la distribución de este artículo, al objeto de que les informen de las normas citadas.

ESPAÑOL!

Familias llenas de salud y alegría desean nuestro invicto Caudillo.

El Subsidio Familiar coopera eficazmente a que este deseo sea viva y cumplida realidad auxiliando a la familia en todas sus crisis.

Gratitud del general Queipo de Llano a la Hermandad de Santa María de la Cabeza

Por el pergamino que le ha sido entregado

Sevilla.—El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano ha expresado a la hermandad sevillana de la Virgen de la Cabeza su gratitud por el pergamino que le ha sido entregado, con el nombramiento de hermano mayor de aquella Hermandad.

El general Queipo de Llano ha puesto a disposición de la Junta rectora la medalla de oro que la Cofradía Matriz, residente en Andújar, le entregó el domingo, 30 de Mayo, con motivo de la romería peregrinación al Santuario de la Virgen de la Cabeza para que la imagen de la Cofradía sevillana ostente ese joya sobre su pecho.

CAJA POSTAL DE AHORROS

Madrid.—Esta entidad oficial admitirá en depósito y bajo forma de cartillas condicionadas, las cantidades que las sociedades de cualquier clase domiciliadas en España hayan de ingresar obligatoriamente para constituir el fondo de reserva por beneficios líquidos superiores al 4% del capital social, según lo dispuesto en el orden del Ministerio de Hacienda de 17 de Abril de 1943, e igualmente custodiará los fondos públicos que con las sumas ingresadas adquiera a petición de los respectivos imponentes.

El nuevo Comité francés de liberación nacional

De Gaulle y Giraud lo presidirán alternativamente

Londres.—Radio Argel anuncia que el nuevo comité francés de liberación nacional no ha sido aún constituido por entero.—Efe.

UNA LISTA DE MIEMBROS DEL COMITE

Londres.—Radio Argel ha difundido la siguiente lista de miembros del Comité nacional francés:

Asuntos Exteriores, René Massigli, comisario de De Gaulle en este departamento.

Coordinación de asuntos musulmanes, general Catroux —delegado del general De Gaulle en Siria—.

Armamentos, suministros y reconstrucción, Jean Monet.

Colonias, René Pleven —comisario de Gaulle para Colonias—.

Comunicaciones y Marina mercante, René Mayer —secretario de Giraud para comunicaciones—.

Información, Henri Bonnet, ex-funcionario de la Sociedad de las Naciones. Interior, Philip —comisario de De Gaulle para Interior—.

Juticia, Educación y Sanidad, doctor Jules Badie, —secretario del general Giraud en el Departamento del Interior—.

Hacienda, Maurice Coive de Murville, secretario particular de Giraud.

Producción y Comercio, Andre Diethelm —comisario de De Gaulle en Hacienda, Economía y Marina mercante—.

Trabajo y seguridad social, Andrien Pierre Tixier —ex-subsecretario de la Oficina Internacional de Trabajo en Ginebra—.

La declaración oficial publicada por el Comité anuncia que el nuevo Comité de guerra se encargará de la dirección general de la lucha y adoptará decisiones a este respecto. Añade dicha declaración que el Comité asume la autoridad en todos los territorios y la de las fuerzas terrestres, aéreas y navales.—Efe.

DELEGADO FRANCÉS EN ORIENTE MEDIO

Beirut.—Jean Louis Hellyer ha sido nombrado delegado general plenipotenciario francés en el Oriente Medio, en sustitución de Catroux quien

Ha sido publicada la lista del nuevo Gobierno chileno

El presidente Ríos suspende su viaje a EE. UU.

Y en su lugar irá el ministro de Asuntos Exteriores

Santiago de Chile.—Ha sido publicada la lista oficial del "nuevo Gobierno":

La cartera de Relaciones Exteriores será desempeñada por Fernández; el anterior ministro de Hacienda Pedregal, se encargará de este Ministerio refundido con el de Economía.

Los demás ministros son: Oscar Gajardo, Justicia; Mariano Bustos, Trabajo; Bascunan, Vías y Obras; almirante Allard, Interior; Defensa Nacional, Oscar Escudero; Educación Nacional, Marshall, actual secretario de la Universidad de Chile; Salubridad, Sotero del Río; Tierras, Alejandro Lagos, que fué intendente de la provincia de Magallanes; Agricultura, Horacio Serrano. Los seis últimos son los nuevos ministros del gabinete. Aunque en el Gobierno figuran varios radicales, su presencia en el nuevo Gabinete no es como representación del partido sino exclusivamente personal.—Efe.

UN GOBIERNO "PURAMENTE ADMINISTRATIVO"

Santiago de Chile.—El presidente Ríos, en un discurso pronunciado ante los jefes de servicios, ha

declarado que el nuevo Gobierno es "puramente administrativo".

"Como se observa —añadió— una falta de cohesión y disciplina en los elementos políticos, me he visto forzado a llamar a las tareas gubernamentales a hombres de capacidad técnica que están desligados de la política. Los partidos han llegado a una situación en la que no tienen en cuenta el patriotismo ni la disciplina".

Declaró que su visita a los Estados Unidos no puede influir en la política exterior de Chile y terminó diciendo: "Mantendremos nuestros compromisos de solidaridad con los pueblos de América y la plena colaboración con las democracias del mundo, de acuerdo con nuestras tradiciones históricas".—Efe.

FERNANDEZ IRA A ESTADOS UNIDOS EN LUGAR DE RIOS

Santiago de Chile.—El ministro de Relaciones Exteriores, Fernández, visitará los Estados Unidos en lugar del presidente Ríos, se anuncia oficialmente. No obstante aún no ha sido fijada la fecha de partida de Fernández.—Efe.

EL NUEVO JEFE DE LA FLOTA CHILENA

Santiago de Chile.—El almirante Juan Gerken ha sido nombrado jefe de la flota chilena, en sustitución del almirante Allard, ministro del Interior del nuevo Gobierno.—Efe.

MOTIVOS DE LA SUSPENSIÓN DEL VIAJE DEL PRESIDENTE

Santiago de Chile.—En el círculo militar se ha celebrado una recepción que ofrecían las fuerzas armadas al presidente de la República como despedida por su viaje continental. Ríos anunció en esta reunión que había determinado la suspensión de dicho viaje por "mo-

el general Catroux, nuevo gobernador general de Argelia, dijo:

"Argelinos: mi primera recomendación es que penséis por encima de todo en Francia. Tenéis una responsabilidad mayor que cualquier otro pueblo de nuestro Imperio porque formáis virtualmente parte de la madre Patria, tendréis que afrontar grandes pruebas, pero obtendremos la victoria. Francia no hace distinción entre sus propios hijos y sus hijos de adopción. Bejo la bandera común lucharemos hasta la victoria final. ¡Viva Francia!— Efe

Homenaje al Caudillo de los ex-cautivos de España

(Viene de primera página)

el jefe nacional de la Falange, vengo con respeto y júbilo como delegado nacional de Ex-cautivos en compañía de la comisión organizadora de este homenaje, ofreciéndos con las 30.000 firmas de este álbum, el juramento de fidelidad inquebrantable de todos los componentes de nuestra organización de ex-cautivos, fidelidad y adhesión más firmes, sólidas y aquilatadas con el pasar de los días. En memoria de los que cayeron, cuya sangre puede decirse que empapa la dedicación de este homenaje, con la esperanza de una España fuerte y libre, renacida de sus glorias, y en íntima comunión con el pensamiento de que España es por Franco como Fran-

co es totalmente por España, cumplimos el grito simbólico de nuestra fé y aliento, pleróricos de grandeza patria y presente y futura. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Estos gritos fueron contestados por todos los asistentes al acto en visible emoción.

Seguidamente el Generalísimo pronunció unas sentidas palabras y después el Caudillo, examinó con todo detenimiento el magnífico álbum, encerrado en un estuche de madera que es una verdadera obra de artesanía, tasada en una elevada cantidad. Se fijó en las páginas de la dedicación, que son verdaderas obras minúsculas a todo color y en las firmas de las primeras páginas, mostrándose vivamente complacido de la obra artística que representaba el homenaje.

tivos del más puro interés nacional que le obligaban a aplazarlo". Añadió el presidente que nadie ignoraba la importancia que tal viaje hubiera tenido, por lo cual podía deducirse que los motivos del aplazamiento también eran muy importantes". Las circunstancias externas e internas del momento actual —dijo— son de tal gravedad que aconsejan la permanencia en el país en el ejercicio de mis funciones". Se refirió después al llamamiento que ha hecho para la unidad entre todos los partidos y dijo que no había sido escuchado. Ante tal estado de cosas, aseguró el presidente Ríos, que cumpliría sus obligaciones presidenciales: la de dar un Gobierno al país y mantenerlo. Calificó duramente a los partidos políticos, algunos de los cuales habían olvidado los más elementales deberes de disciplina. Anunció que si estos partidos negaban al poder ejecutivo algunas atribuciones excepcionales que se hacen precisas por la actual situación de emergencia, llegaría a proponer la reforma de la carta fundamental y que dentro de la ley estaba dispuesto a seguir adelante en la tarea gubernativa.

Terminó diciendo que las fuerzas armadas podían estar seguras de que el presidente cumpliría en todo momento sus deberes de gobernante y de chileno. El general Escudero contestó ofreciéndole incondicionalmente la adhesión de las fuerzas armadas.—Efe.

ROOSEVELT LAMENTA LA SUSPENSIÓN DE LA VISITA

Washington.—El presidente Roosevelt declaró hoy que siente mucho el que Ríos, presidente chileno, haya aplazado su viaje y expresó luego su esperanza de poder verle dentro de poco tiempo.

PARTE ALIADO

Argel.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte: "Las fuerzas aéreas de Africa del Norte han renovado sus ataques contra la isla Pantelaria. Cazas de bombardeo, pesados y medios, efectuaron numerosos ataques durante la jornada. Once aviones enemigos fueron destruidos en el curso de las operaciones de la jornada a consecuencia de las cuales dos de nuestros aparatos no han regresado".

UN GRAN EXITO ITALIANO

Berlin.—Los círculos militares berlineses califican el fracasado intento de desembarco aliado en la isla de Lampedusa como "un gran éxito italiano". Añaden que las noticias recibidas hasta ahora sobre esa operación permiten suponer que fué llevada a cabo por un "comando", o sea por cinco compañías de soldados superentrenados y equipados con armas automáticas. La operación no duró más que unas horas.

La isla de Lampedusa se halla

situada a 200 kilómetros al Sur de Sicilia.—Efe.

LOS INGLESES FUERON ANIQUILADOS POR LOS ITALIANOS

Roma.—La tentativa británica de desembarco en Lampedusa, ha puesto frente a frente, declara la Agencia Stefani, un considerable esfuerzo inglés y una pequeña guarnición italiana. Es necesario hacer constar, añade, que Lampedusa, más que una pequeña isla, es un gran islote; y a pesar de la sorpresa y de la importancia de los medios empleados, los soldados ingleses allí desembarcados fueron aniquilados por los soldados italianos.— Efe

Aeródromo norteamericano atacado por los bombarderos alemanes

Berlin.— Bombarderos alemanes de gran radio de acción atacaron, ayer tarde, un aeródromo norteamericano situado al Sur de Kelibia (Túnez oriental), en el momento preciso que estaban alineados en tierra gran número de aviones plurimotores, según dice la Oficina Internacional de Información. El enemigo, cogido por sorpresa —añade— reaccionó cuando ya habían caído las primeras bombas. Los aviones volieron al ataque repetidas veces y destruyeron un total de 21 aparatos plurimotores, sin sufrir pérdidas propias.— Efe

La isla de Lampedusa se halla

situada a 200 kilómetros al Sur de Sicilia.—Efe.

LOS INGLESES FUERON ANIQUILADOS POR LOS ITALIANOS

Roma.—La tentativa británica de desembarco en Lampedusa, ha puesto frente a frente, declara la Agencia Stefani, un considerable esfuerzo inglés y una pequeña guarnición italiana. Es necesario hacer constar, añade, que Lampedusa, más que una pequeña isla, es un gran islote; y a pesar de la sorpresa y de la importancia de los medios empleados, los soldados ingleses allí desembarcados fueron aniquilados por los soldados italianos.— Efe

Aeródromo norteamericano atacado por los bombarderos alemanes

Berlin.— Bombarderos alemanes de gran radio de acción atacaron, ayer tarde, un aeródromo norteamericano situado al Sur de Kelibia (Túnez oriental), en el momento preciso que estaban alineados en tierra gran número de aviones plurimotores, según dice la Oficina Internacional de Información. El enemigo, cogido por sorpresa —añade— reaccionó cuando ya habían caído las primeras bombas. Los aviones volieron al ataque repetidas veces y destruyeron un total de 21 aparatos plurimotores, sin sufrir pérdidas propias.— Efe

La isla de Lampedusa se halla

situada a 200 kilómetros al Sur de Sicilia.—Efe.

LOS INGLESES FUERON ANIQUILADOS POR LOS ITALIANOS

Roma.—La tentativa británica de desembarco en Lampedusa, ha puesto frente a frente, declara la Agencia Stefani, un considerable esfuerzo inglés y una pequeña guarnición italiana. Es necesario hacer constar, añade, que Lampedusa, más que una pequeña isla, es un gran islote; y a pesar de la sorpresa y de la importancia de los medios empleados, los soldados ingleses allí desembarcados fueron aniquilados por los soldados italianos.— Efe